

мнение руководителя

26 июня состоится годовое Общее собрание акционеров «Газпрома». На нем акционеры подведут итоги работы крупнейшей компании нашей страны. Один из главных вопросов, который традиционно обсуждают акционеры компании, – это ее инвестиционная программа. В минувшем году «Газпром» инвестировал огромную сумму – более 1 трлн рублей. Не все знают, что около 95% закупок компания осуществляет у российских предприятий. Строят новые объекты отечественные компании. А проекты готовят российские ученые.

США и их союзники считают, что без их помощи Россия не сможет начать полномасштабную добычу нефти и газа на шельфе северных морей. Однако в начале минувшего года «Газпром нефть» добыла первую нефть на месторождении Приразломное в Печорском море, сделав это самостоятельно, без партнерства с зарубежными нефтегазовыми компаниями. Морскую ледостойкую платформу «Приразломная» построил северодвинский завод «Севмаш». Нефть погрузили в арктический танкер «Михаил Ульянов», изготовленный на «Адмиралтейских верфях» (Санкт-Петербург). Технологии, используемые «Газпромом», эффективны, надежны и безопасны. Они позволяют минимизировать воздействие на окружающую среду.

Постепенно добыча газа на традиционных месторождениях в Надым-Пур-Тазовском регионе Западной Сибири снижается. «Газпром» заранее позаботился о создании новых добычных центров. Самым важным добычным проектом последних лет является мегапроект «Ямал». На полуострове и в прилегающих

ВАЖНО ОТМЕТИТЬ, ЧТО КОМПАНИЯ АКТИВНО УЧАСТВУЕТ В СОЦИАЛЬНЫХ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММАХ, оказывая адресную помощь социально незащищенным слоям населения, ветеранам Великой Отечественной войны, детям с ограниченными возможностями.

акваториях открыто 32 месторождения. В конце декабря 2014 года на Бованенковском месторождении был запущен новый газовый промысел. В результате мощность добычной инфраструктуры достигла 90 млрд куб. м в год. В дальнейшем проектная производительность Бованенкова достигнет 140 млрд куб. м в год.

«Газпром» успешно реализует масштабную программу газификации российских регионов. Если в 2005 году уровень газификации в це-

Стратегия Газпрома – движение вперед

лом по стране составлял около 50%, то теперь превысил 65%. В минувшем году в газификацию России компания инвестировала 28,8 млрд рублей. В последнее время процесс газификации сдвигается на Восток нашей страны. Уже работает газопровод Сахалин – Хабаровск – Владивосток. В минувшем году стартовало строительство газовой магистрали «Сила Сибири», благодаря которой начнется масштабное освоение газовых месторождений Якутии и Иркутской области. Необходимо подчеркнуть, что газ в Восточной Сибири сложносоставной, поэтому его необходимо перерабатывать. Для этого в Амурской области будут построены газоперерабатывающие и газохимические предприятия, что означает создание новых рабочих мест.

О работе «Газпрома» в нашем регионе изданию рассказал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Москва» Вячеслав Михаленко.

– Каковы итоги работы вашего предприятия в минувшем году, что бы вы назвали явным успехом, а над чем еще надо поработать?

– Основной успех нашего предприятия – это безаварийная и бесперебойная транспортировка голубого топлива. За прошлый год в 14 регионах производственной деятельности нашей компании, включая столичный мегаполис, не зафиксировано ни одного нарушения газоснабжения потребителей и сбоя в работе оборудования. Поступление газа в газотранспортную систему в 2014 году составило 166 млрд куб. м, из которых 81 млрд куб. м – по-

ставкой российским потребителям, потребителям города Москвы и Московской области было подано более 42 млрд куб. м природного газа.

За минувший год на газовых магистралях предприятия, общая протяженность которых оставляет более 21 тыс. км, был полностью выполнен объем ремонтно-профилактических работ: капитально отремонтировано и переизолировано больше 230 км газопроводов, ликвидировано около двух тысяч дефектов.

Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Москва»
Вячеслав Михаленко



В частности, в Московском линейном производственном управлении магистральных газопроводов (ЛПУМГ) проведен капитальный ремонт методом переизоляции и замены трубы на магистральных газопроводах «КГМО-Белоусово», «КРП-14-Серпухов». Данные мероприятия позволили повысить надежность поставки газа потребителям Москвы и Московской области.

Мы продолжаем работу по усилению технической и экологической безопасности транспортировки газа. В рамках этой задачи компания реализует Комплексную программу повышения надежности газотранспортной системы. В Московском, Крюковском, Серпуховском ЛПУМГ в период с 2014 по 2017 годы запланированы работы по строительству и реконструкции газораспределительных станций, оборудования телемеханики, связи. Это позволит повысить объемы и безопасность транспортировки газа с учетом растущих нужд экономики области.

– У «Газпрома» сейчас много новых стратегических проектов. В каких из них задействовано ваше предприятие?

– Сегодня ОАО «Газпром» и его дочерние предприятия ак-

тивно развиваются. Вводятся в эксплуатацию новые объекты, расширяется география деятельности компании. Например, на территории Московской области в 2014 году завершены работы по реконструкции технологической части контрольного распределительного пункта (КРП)-16. В 2015 году предстоит завершить благоустройство прилегающей территории и работы по приведению объекта к единому фирменному стилю ОАО «Газпром». Производительность КРП-16 выросла до 2200 тыс. куб. м газа в час. Реконструированный КРП-16 в 1,5 раза увеличил поставки газа потребителям южных районов Москвы, а также Ленинского и Подольского районов Московской области.

Важная роль в Обществе отведена выполнению положений Экологической политики предприятия. В рамках Года экологической культуры, объявленного ОАО «Газпром» в 2014 году, нашей компанией были организованы многочисленные просветительские акции, а также мероприятия по уборке и озеленению территорий городских и прилегающих территорий в 25 филиалах ООО «Газпром трансгаз Москва», в том числе и в подразделениях Московской области.

Важно отметить, что компания активно участвует в социальных и благотворительных программах, оказывая адресную помощь социально незащищенным слоям населения, ветеранам Великой Отечественной войны, детям с ограниченными возможностями.

В 2014 году в рамках программы «Газпром – детям» на территории Московской области наша компания открыла многофункциональную спортивную площадку на территории санатория «Приокские дали». Во втором полугодии 2015 года запланирован ввод в эксплуатацию открытого тренировочного катка в городе Электросталь.

– Недавно наша страна отметила 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Скажите, какие конкретно проекты реализовали «Газпром трансгаз Москва» и его филиалы в рамках празднования юбилея Победы?

– «Газпром трансгаз Москва» особое внимание уделяет решению социальных задач, в том числе ориентированных на укрепление моральных ценностей и воспитание патриотического духа подрастающего поколения. В рамках мероприятий, приуроченных к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, сотрудники администрации и филиалов ООО «Газпром трансгаз Москва» приняли участие в таких общероссийских гражданских акциях, как «Бессмертный полк», «Солдатская каша», «Вахта памяти», «Георгиевская ленточка».

Для детей из подшефных детских домов в зоне производственной ответственности Московского ЛПУМГ, а также еще в 10 регионах присутствия компании был организован показ спектакля Белгородского театра кукол «История солдата». В преддверии Дня Победы, 5 мая 2015 года, в рамках трехлетней культурно-просветительской и социальной акции компании «Ландыш серебристый» состоялся финальный концерт классической музыки в театре «Новая опера», приуроченный к 175-летию П.И. Чайковского и 70-летию Победы.

Кроме того, в течение всего юбилейного 2015 года наша компания проводит серию концертов военно-патриотической музыки в исполнении Калужского молодежного симфонического оркестра в рамках гастрольного тура по регионам Центральной России. Заключительный концерт тура состоится в декабре 2015 года в Москве.